
ATA DA 030ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 12 DE ABRIL DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos - Jair Miotto - Jerry Comper – 
Jessé Lopes - João Amin – José Milton Scheffer – 
Julio Garcia - Kennedy Nunes - Laércio Schuster – 
Luiz Fernando Vampiro - Marcius Machado - Marcos 
Vieira – Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - 
Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - 
Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda 
- Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon – Sargento Lima - Valdir Cobalchini 
– Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark    
               
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
reservado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Não 
havendo oradores inscritos, suspende a sessão para 
a manifestação do excelentíssimo senhor Prefeito 
de Abdon Batista, Jadir Luiz de Souza,  
acompanhado da rainha e princesas,  que farão o 



convite para a 4ª Expo Abdon Batista – Festa dos 
33 anos do município. 

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
A Presidência reabre a sessão e passa à Ordem 

do Dia. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0005/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0372/2020, de autoria do Deputado 
Marcius Machado, que dispõe sobre o recebimento, 
pela Secretaria de Estado da Educação, de projetos 
de engenharia em doação, sem ônus ou encargos, de 
pessoa física ou jurídica de direito privado. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subemenda modificativa à 
emenda substitutiva global. 

Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Educação, Cultura e Desporto. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0299/2022, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Conselheiro do Tribunal 
de Contas do Estado de Santa Catarina Senhor César 
Filomeno Fontes pela liberação do Programa de 
Incentivo a Cultura. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0466/2022, de autoria do 

Deputado Sargento Lima, solicitando a Convocação 
do Presidente do Colegiado Superior de Segurança 
Pública e Perícia Oficial de Santa Catarina, 
Senhor Giovani Eduardo Adriano, para esclarecer as 
notícias vinculadas na mídia acerca do uso da 
aeronave Arcanjo 06. 

A Presidência informa o citado requerimento 
foi retirado pelo autor, Deputado Sargento Lima.  

Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0495/2022, de autoria do 
Deputado Milton Hobus; 0496/2022, de autoria do 
Deputado Sargento Lima; 0497/2022, 0498/2022 e 
0499/2022, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0233/2022 e 0239/2022, de autoria do Deputado 
Nazareno Martins; 0240/2022, de autoria do 
Deputado Sargento Lima; 0241/2022, de autoria do 
Deputado Ricardo Alba; e 0242/2022, de autoria do 
Deputado Sergio Motta. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Registra que, em agosto de 2019, foi sancionada a 
Lei n. 17.762, fruto do esforço da Alesc, que 
autoriza a Secretaria do Estado da Fazenda a 
captar o equivalente a 3% do ICMS, limitado a R$ 
75 milhões,  para financiar projetos culturais 
credenciados na Fundação Catarinense de Cultura, 
sendo que na prática empresas poderão destinar 
0,5% do ICMS devido para financiar projetos 



artísticos, abatendo o valor do imposto a ser 
pago.  

Destaca que a caminhada foi longa, em setembro 
de 2020 a lei foi regulamentada; no dia 15 de 
setembro de 2021, o Governo de Santa Catarina 
lançou o maior investimento de apoio à cultura da 
história de Santa Catarina, e foi instituído o 
Programa de Incentivo à Cultura, PIC, efetivando 
assim a Lei do Mecenato Catarinense, a versão 
estadual da Lei Rouanet. 

Informa que na última sexta-feira o programa 
recebeu 60 propostas, sendo que 18 foram 
aprovadas, sete reprovadas e 35 estão em análise. 
Menciona que muitas crianças e jovens serão 
beneficiados com bolsas de estudo em cursos de 
dança, artes visuais etc. Salienta que é um 
exemplo do potencial transformador, explicando que 
a lei aprovada nesta Casa tende a aproximar a 
cultura da vida do cidadão e descobrir talentos. 
Ressalta que é uma importante conquista ao setor, 
uma das áreas mais prejudicadas pela crise causada 
durante a pandemia. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Comenta sobre 

Al Capone, gângster mais famoso do mundo, citando 
todos os seus atos criminosos, e revela que ele 
nunca foi condenado por nenhum crime, sendo 
condenado somente por evasão de impostos. 

Permanecendo no assunto, relata que o crime de 
sonegar imposto é mais punido do que o crime de 
roubo ou homicídio, considerado um absurdo. 
Informa que o Estado está tentando aumentar os 
impostos de bares e restaurantes, setor já 
fragilizado pela pandemia. 

Lembra que quem paga o imposto não são as 
empresas, mas sim as pessoas físicas, e esse valor 
é usado para manter privilégios criados pelo 
Estado.  [Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA (Orador) – Comenta 

sobre os trabalhos realizados durante o exercício 
do cargo de Deputado Estadual, apresentando 
imagens de visitas a diversos municípios 
catarinenses para conhecer suas demandas.  



Discorre sobre pautas da Educação, às quais 
tem procurado dar mais atenção, visitando algumas 
escolas para conhecer suas necessidades e cobrar 
da Secretaria de Educação. Apresenta a visita 
realizada ao Educandário João Durval Muller, 
localizado em Blumenau, a qual apresenta diversos 
problemas de manutenção. Cita a Escola Carlos 
Techentin, em Passo Manso, que foi furtada pela 
quarta vez, tendo a sua fiação elétrica levada 
pelos criminosos. Apresenta o áudio do diretor da 
escola relatando o ocorrido, e cobra do Governo do 
Estado mais vigilância nos colégios. 

Fala dos atendimentos realizados em seu 
gabinete a prefeitos e vereadores e suas 
respectivas lideranças.  

Lembra que esteve em Blumenau, e apresenta um 
vídeo relatando sua visita a Vila Itoupava, onde 
existe o projeto de uma ponte através do Plano 
1000 do Governo do Estado, entre outros.  

Deputado Ricardo Alba (Aparteante) – Expressa 
sua alegria pela cobrança das pautas apresentadas 
nesta Casa, e reforça que é da política do 
somatório, independente de política partidária. 
[Taquigrafia: Guilherme] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) - Afirma estar 

cada vez mais preocupado com o rumo que está 
tomando a nossa Nação. 

Cita que ocorreu recentemente nos Estados 
Unidos a Brazil Conference, onde estavam presentes 
candidatos a presidente da chamada terceira via, 
bem como representantes do Supremo Tribunal 
Federal e do Tribunal Superior Eleitoral.  

Exibe reportagem que fala sobre o encontro e 
tece críticas à postura dos ministros Luís Roberto 
Barroso e Ricardo Lewandowski, que aproveitaram a 
ocasião para se posicionarem publicamente contra a 
reeleição do atual Presidente da República. 
Acrescenta que Jair Bolsonaro manifestou não ter 
sido convidado para o evento por ser considerado 
uma ameaça à democracia. 

Alega que o Brasil está vivendo o caos da 
justiça em decorrência de atitudes ilegais e 
inconstitucionais. Ressalta que sua fala se refere 



exclusivamente ao STF e ao TSE, pois conhece 
vários magistrados que se sentem envergonhados 
diante do atual cenário da justiça brasileira. 

Questiona se nenhum Senador da República terá 
a coragem de convocar os ministros para darem 
explicações sobre seus pronunciamentos na Brazil 

Conference 2022. [Taquigrafia: Roberto] 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 


